
                                                     PROTOKÓŁ Nr  31/13
             z posiedzenia Komisji Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa

             Rady Miejskiej w Byczynie 
                    odbytego w dniu 22.04.2013 roku

                ( w godz. 8 00  –    8 40   ).

   W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji zgodnie z listą obecności stanowiącą 
załącznik  do  niniejszego  protokołu  oraz  Z-ca  Burmistrza,  Sekretarz  Gminy. 
Skarbnik Gminy, Przewodniczący Rady, Kierownik Referatu Budownictwa.              

Ad.1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie prawomocności obrad.

Otwarcia posiedzenia komisji dokonał Przewodniczący Komisji Pan Jan Romańczyk, witając 
przybyłych  Radnych  oraz  przedstawicieli  Urzędu,  po  czym  w  oparciu  o  listę  obecności 
stwierdził  (  udział  wziął  5  osobowy skład  ),  że  komisja  może  podejmować  prawomocne 
opinie i ustalenia.

Ad.2.  Przyjęcie porządku obrad:

Przewodniczący  Komisji  przedstawił  zebranym  porządek  obrad  i  zapytał 
o propozycję  zmian. Następnie Sekretarz Gminy zaproponował wprowadzenie dodatkowego 
projektu uchwały na druku nr 297 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki Altman na 
Burmistrza  Byczyny.  Z  kolei  Przewodniczący  Komisji  przystąpił  do  przegłosowania 
uzupełnienia  porządku  obrad  o  dodatkowy  projekt  uchwały  na  druku  nr  297  w  sprawie 
rozpatrzenia  skargi  Pani  Agnieszki  Altman  na  Burmistrza  Byczyny.  Dodatkowy  projekt 
uchwały na druku nr 297 w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki Altman na Burmistrza 
Byczyny, został przyjęty przez Radnych  jednogłośnie  ( 5 głosów „ za „ ). Porządek obrad 
z wcześniej przegłosowaną zmianą, został przyjęty przez Radnych jednogłośnie  ( 5 głosów 
„ za „ ). 

Pierwotny porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie :

          a) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości zbywanej lub 
           oddawanej w użytkowanie wieczyste w wyniku uwzględnienia roszczeń z art. 209a
           ust.1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami 
          ( druk nr 290 ), 
          b) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk nr 291), 
          c) uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
              przestrzennego gminy Byczyna ( druk nr 292), 
          d) utworzenia publicznego żłobka, dla którego organem prowadzącym jest   
               Gmina Byczyna ( druk nr 293 ),  
          e) zmiany w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 2012-2025
          ( druk nr  294 ),
          f ) zmian w budżecie gminy na 2013 rok ( druk nr  295 ),
          g) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla gminy Byczyna
              ( druk nr 296 ).

4.  Przedstawienie założeń strategii rozwoju Miasta i Gminy Byczyna      
5.  Pozyskiwanie środków unijnych



      6.  Wolne wnioski-sprawy bieżące.
      7.. Zakończenie posiedzenia.

Nowy porządek obrad przedstawiał się następująco :

1. Otwarcie posiedzenia - stwierdzenie prawomocności obrad.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Opiniowanie projektów uchwał w sprawie :

          a) wyrażenia zgody na udzielenie bonifikaty od ceny nieruchomości zbywanej lub 
           oddawanej w użytkowanie wieczyste w wyniku uwzględnienia roszczeń z art. 209a
           ust.1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami 
          ( druk nr 290 ), 
          b) udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Kluczborskiego ( druk nr 291), 
          c) uchwalenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania 
              przestrzennego gminy Byczyna ( druk nr 292), 
          d) utworzenia publicznego żłobka, dla którego organem prowadzącym jest   
               Gmina Byczyna ( druk nr 293 ),  
          e) zmiany w Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Byczyna na lata 2012-2025
          ( druk nr  294 ),
          f ) zmian w budżecie gminy na 2013 rok ( druk nr  295 ),
          g) przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej za rok 2012 dla gminy Byczyna
              ( druk nr 296 ),
          h) rozpatrzenia skargi Pani Agnieszki Altman na Burmistrza Byczyny ( druk nr 297).

4.  Przedstawienie założeń strategii rozwoju Miasta i Gminy Byczyna      
5.  Pozyskiwanie środków unijnych

      6.  Wolne wnioski-sprawy bieżące.
      7.. Zakończenie posiedzenia.

Ad.3 Opiniowanie projektów uchwał w sprawie:

W dalszym ciągu obrad przystąpiono do opiniowania projektów uchwał sprawdzonych pod 
względem  formalno  –  prawnym  przez  radcę  prawnego  urzędu  oraz  zawierających 
szczegółowe uzasadnienie:

a)    Przed  zaopiniowaniem omawianego  projektu uchwały Radny -   Adam Radom zadał 
pytanie, w jakim celu podejmowany jest przedmiotowy projekt uchwały.  W odpowiedzi Z-ca 
Burmistrza  stwierdziła,  że  w  związku  z  wejściem  nowej  ustawy  śmieciowej  i  chęcią 
ocieplania  nieruchomości zabudowanych.
                                                                                                                                              Proje
kt  uchwały  w sprawie  wyrażenia  zgody  na  udzielenie  bonifikaty  od  ceny nieruchomości 
zbywanej lub oddawanej w użytkowanie wieczyste w wyniku uwzględnienia roszczeń z art. 
209a ust.1 i 2 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997r. o gospodarce nieruchomościami ( druk nr 
290 ), został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów„ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

b) Projekt uchwały w sprawie udzielenia  pomocy finansowej  dla Powiatu Kluczborskiego 
(  druk nr 291),  został  jednogłośnie pozytywnie   (  5 głosów „ za ” )  zaopiniowany przez 
Komisję.



c)   Przed  zaopiniowaniem  kolejnego  projektu  uchwały  Z-ca  Burmistrza  w  sposób 
szczegółowy i wyczerpujący omówiła przedmiotowy projekt uchwały.  I tak, nowe studium 
dot.  terenu  gminy,  praktycznie  wszystkie  wnioski  mieszkańców  zostały  uwzględnione. 
Na koniec Pan Stanisław Biliński – Kierownik Referatu Budownictwa dodał, że tylko  trzy 
osoby były nie zadowolone z powodu nie uwzględnienia ich wniosków.
                                                                                                                                                   Pr
ojekt  uchwały  w  sprawie  uchwalenia  zmiany  studium  uwarunkowań  i  kierunków 
zagospodarowania  przestrzennego  gminy  Byczyna  (  druk  nr  292),  został  jednogłośnie 
pozytywnie  ( 5 głosów„ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

d)  Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Radny  –  Adam  Radom  zadał 
pytanie,  czy  w  przypadku  powołania  omawianego  żłobka  nie  będzie  potrzebny  etat 
pielęgniarki. Z-ca Burmistrza odpowiedziała, że nie, ponieważ omawiany etat wymagany jest 
przy większych oddziałach tj. przy obsadzie powyżej 20 dzieci. Następnie Z-ca Burmistrza 
dopowiedziała, że w w/w żłobku utworzony musi być etat dyrektora oddziału ale na pewno 
nie w pełnym wymiarze. Z kolei Przewodniczący Komisji stwierdził, po co, skoro już jest 
Dyrektor  Publicznego  Przedszkola.  Z-ca  Burmistrza  odpowiedziała,  że  takie  są  wymogi 
w tym zakresie. Następnie Radny –Adam Radom stwierdził, że wg. jego wiedzy należałoby 
powołać dyrektora na pełny etat z pełnym pensum. 

Projekt  uchwały  w  sprawie  utworzenia  publicznego  żłobka,  dla  którego  organem 
prowadzącym  jest  Gmina  Byczyna  (  druk  nr  293  ),  został  jednogłośnie  pozytywnie 
( 5 głosów„ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

e)  Przed  zaopiniowaniem  omawianego  projektu  uchwały  Skarbnik  Gminy  w  sposób 
szczegółowy i wyczerpujący omówiła planowane zmiany w dwóch po sobie następujących 
projektach uchwał.  Następnie głos zabrał Radny  - Adam Radom i stwierdził, że w ostatnim 
czasie budżet gminy stabilizuje się i jest to na pewno bardzo optymistyczna wiadomość.   

Projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Byczyna na 
lata  2011  –  2025  (   druk  nr  294),  został   jednogłośnie  pozytywnie  (  5  głosów„  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.

f)  Projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 2012 rok. ( druk nr   295 ),  został 
jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów„ za ” ) zaopiniowany przez Komisję.

g) Przed zaopiniowaniem omawianego projektu uchwały Radny –Adam Radom stwierdził, że 
bardzo  niepokojącym  przypadkiem jest  spadek  liczby  mieszkańców  naszej  gminy.  Z  –ca 
Burmistrza odpowiedziała, że akurat w tym przypadku tut. włodarze nie mają za bardzo nic 
do powiedzenia w tym zakresie. 

Projekt uchwały w sprawie przyjęcia  oceny zasobów pomocy społecznej  za  rok 2012 dla 
gminy  Byczyna   (  druk  nr  296  )  ,został  jednogłośnie  pozytywnie   (  5  głosów „  za  ”  ) 
zaopiniowany przez Komisję.



h)  Projekt  uchwały  w sprawie  rozpatrzenia  skargi  Pani  Agnieszki  Altman  na  Burmistrza 
Byczyny ( druk nr 297) ,został jednogłośnie pozytywnie  ( 5 głosów „ za ” ) zaopiniowany 
przez Komisję.  

Ad.4.  Przedstawienie założeń strategii rozwoju Miasta i Gminy Byczyna.    
Na wstępie  głos  zabrał  Przewodniczący  Komisji  i  stwierdził,  że  w ślad  za  wytyczaniem 
nowych  terenów  budowlanych  winne  iść  również  środki  finansowe  na  uzbrojenie  w/w 
terenów. Następnie  Radny – Adam Radom stwierdził, że kolejnym priorytetem gminy winne 
stać  się  remonty  dróg.  Z  roku  na  rok,  stan  dróg  ulega  znacznej  degradacji.  Następnie 
Przewodniczący Rady stwierdził, że na drogach powiatowych w naszej gminie to praktycznie 
nic się nie dzieje. Z kolei Radny – Adam Radom zaripostował i stwierdził, że powyższa teza 
jest  kłamliwa i  nieprawdziwa. Kontynuując wypowiedz Radny – Adam Radom wymienił, 
jakie  drogi  powiatowe  były  w ostatnim czasie  zostały  realizowane  na  terenie  g.Byczyna. 
Z kolei Przewodniczący Komisji stwierdził, że i owszem realizowane są liczne inwestycje na 
drogach powiatowych ale nie na terenie gmin ościennych. Następnie Przewodniczący Komisji 
dodał, że środków na ten cel jest za mało ale jakość nowo wykonywanych i remontowanych 
dróg pozostawia wiele do życzenia. Następnie Przewodniczący Rady stwierdził, że generalnie 
rzecz mówiąc, środki na drogi wojewódzkie i gminne są nie wystarczające. 

Ad.5.  Informacja  dot.  „pozyskiwanie  środków unijnych  ”została  przez  członków Komisji 
przyjęta. 

Ad.6 Wolne wnioski-sprawy bieżące.
Na wstępie Przewodniczący Komisji podziękował Sekretarzowi Gminy za interwencję dot. 
uprzątnięcia  śmieci  z  ul.Klonowej.  Z  kolei  Sekretarz  Gminy  stwierdził,  że  przedmiotowe 
śmieci  zostały  uprzątnięte  ale  w  większości  były  to  śmieci  z  okolicznych  domostw  nie 
z  drogi.  Następnie   Przewodniczący  Rady  zadał  pytanie,  czy  sprawa  Pana  Mieczysława 
Sztojki została wyjaśniona. W odpowiedzi Sekretarz Gminy stwierdził, że tak.  

Ad. 7. Zakończenie posiedzenia.

Po wyczerpaniu porządku obrad, Przewodniczący Komisji podziękował zebranym za udział, 
po czym zamknął posiedzenie.

                                                                                  Przewodniczący Komisji

                                                                      Polityki Gospodarczej, Budżetu i Rolnictwa

Protokołował:
Marek Rychlicki
Uwagi, wnioski i zastrzeżenia do protokołu;
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